

PROGRAM

ODBORNEJ VOJENSKEJ PRÍPRAVY

VO H10 ČŠp 800, 801, 840, 845, 850, 852

a) Profil absolventa:

Absolvent je dôstojník, profesionálny vojak s vysokoškolským vzdelaním druhého a vyššieho stupňa. Je pripravený na výkon funkcie v špecializácií:

- **800 všeobecný lekár a odborník na organizáciu vojenského zdravotníctva,**
- **801 odborný lekár,**
- **840 zubný lekár**
- **845 odborník v zdravotníctve,**
- **850 odborník na farmáciu a farmakológiu,**
- **852 odborník na zdravotnícke zásobovanie**

Absolvent je poručík, ktorý má zvládnuté odborné špecializované činnosti s vysokými nárokmi na myslenie a analytické schopnosti, s požiadavkou na rozhodovanie o voľbe správneho postupu z viacerých možných riešení, vyžadujúce spoluprácu s viacerými subjektmi (organizáciami). Je pripravený na riadenie, velenie a organizovanie chodu nižších vojenských organizačných celkov.

Absolvent na funkciu lekára má vedomosti a zručnosti pri poskytovaní rozšírenej prvej pomoci pri akútnych stavoch v poľných podmienkach. Pozná úlohy a cieľ vojenského zdravotníctva, vojenskú epidemiológiu, hygienu a farmáciu. Absolvent je pripravený koordinovať a riadiť zdravotnícke zabezpečenie na taktickom stupni (prápor). Absolvent na funkciu zdravotného pracovníka a farmaceuta má vedomosti a zručnosti v rámci svojho odborného zamerania. Vykonáva činnosti iného zdravotníckeho pracovníka pri chemickej, biologickej, biochemickej, mikrobiologickej laboratórnej analýze a diagnostike a v oblasti verejného zdravotníctva. Pozná úlohy a cieľ vojenského zdravotníctva, vojenskú epidemiológiu, hygienu a farmáciu.

Je schopný adaptovať sa na nové prostredie a nových ľudí. Osobnými vlastnosťami a príkladom si zabezpečí rešpekt a autoritu podriadených. Je vytrvalý, rozhodný, má zmysel pre

povinnosť a schopnosť vzdelávať sa a zdokonaľovať v požadovaných zručnostiach. Je fyzicky a psychicky odolný a schopný prekonávať a riešiť prekážky spojené so službou v OS SR a osobné problémy.

Dokáže podriadit' osobné záujmy a ciele úlohám, ktoré je potrebné riešiť v spoločnom záujme. Je schopný prijímať rozhodnutia v stresových situáciách a v časovej tiesni.

b) Prehľad tém a počet hodín:

Prehľad tém a počet hodín po moduloch						
Modul		Počet hodín	Metóda			
			P	C	U	SŠ
	MODUL: Odborná príprava	90	81	4	3	2
1.	Organizačno – administratívna časť	2	2			
2.	Miesto, úlohy a ciele vojenského zdravotníctva	9	9			
3.	Základné štruktúry NATO	6	6			
4.	Doktrínálne prostredie v oblasti zdravotníckeho zabezpečenia	16	14	2		
5.	Legislatíva a predpisy v oblasti vojenského zdravotníctva	10	10			
6.	Zdravotnícka logistika a vojenská farmácia	12	7	2	3	
7.	Zdravotnícke kurzy, výcvik a vzdelávanie	10	8			2
8.	Ďalšie služby vojenského zdravotníctva	5	5			
9.	PeM, FES, OUS a KIS	5	5			
10.	Úrovne zdravotnej starostlivosti	15	15			

c) Informačné listy modulov:

Akadémia ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika
INFORMAČNÝ LIST MODULU - ODBORNÁ PRÍPRAVA

Kurz:	Dôstojnícky kurz pre absolventov vysokých škôl				
Názov predmetu:	ODBORNÁ PRÍPRAVA				
Zodpovedá:	Zabezpečuje:				
Veliteľ VeVZ Ružomberok	Oddelenie výcviku, vzdelávania a špecializačnej prípravy, VeVZ Ružomberok – pracovisko Liptovský Mikuláš				
	Konzultant: mjr. Ing. Jaroslav MELEGA				
Forma výučby:	P	U	C	SŠ	Celkom hodín:
Rozsah výučby:	81	3	4	2	90
Spôsob hodnotenia a ukončenia kurzu					
Predmet je hodnotený priebežne a je zahrnutý v záverečnej skúške.					
Cieľ študijného plánu:					
Po absolvovaní študijného plánu musí absolvent poznať: Úlohy a ciele vojenského zdravotníctva, vojenskú epidemiológiu, hygienu a farmáciu, liečebno-odsunový systém v rámci OS SR i NATO, úlohy a spôsobilosti zdravotníckych etáp Role 1 – Role 4, plánovanie zdravotníckeho zabezpečenia vojsk v operácii.					
Po absolvovaní študijného plánu musí absolvent zvládnuť: Vedomosti a zručnosti pri poskytovaní rozšírenej prvej lekárskej pomoci pri život zachraňujúcich výkonoch. Byť schopný riadiť činnosť na obväzisku.					
Stručná osnova študijného plánu:					
Téma 1: Organizačno – administratívna časť					2P
Administratíva, oboznámenie s obsahom kurzu, poučenie z BOZP,...					
Téma 2: Úvod do odbornej časti, miesto, úlohy a ciele vojenského zdravotníctva					9P
Téma 2/1: Štruktúra velenia a riadenia OS SR a MO SR vo vzťahu k Veliteľstvu vojenského zdravotníctva					1P
Téma 2/2: Úlohy a ciele vojenského zdravotníctva, štruktúra VeVZ, dislokácia súčastí VeVZ, hlavní funkcionári VeVZ, zložky VeVZ, hlavné úlohy VeVZ, základné webové stránky MO SR, OS SR a veliteľstiev					4P
Téma 2/3: Zdravotnícke zabezpečenie operácií, úlohy zdravotníckeho zabezpečenia v rámci DKM a MKM					4P
Téma 3: Základné štruktúry NATO					6P
Téma 3/1: Zdravotnícke štruktúry NATO, vzťahy vo velení NATO					2P
Téma 3/2: COMEDS – úlohy, zloženie, pracovné výbory, skupiny a expertné panely					2P
Téma 3/3: MILMED CoE					1P
Téma 3/4: MMCC/EMC					1P

Téma 4: Doktrínálne prostredie v oblasti zdravotníckeho zabezpečenia	14P+2C
Téma 4/1: Základná štruktúra doktrín OS SR	1P
Téma 4/2: Zdravotnícke doktríny a subdoktríny, základné informácie o AJP 4.10 a VDJ VZ, zdravotnícke subdoktríny NATO (AJMeDP1-9,...), spôsobilosti vojenského zdravotníctva – CCaCS katalóg, implementácia do prostredia OS SR, základné webové stránky NATO a EÚ	13P
Téma 4/3: Preverenie znalostí formou testu (Témy 2-4)	2C
Téma 5: Legislatíva a predpisy v oblasti vojenského zdravotníctva	10P
Téma 5/1: Legislatívne špecifiká v Zákone č. 281/2015 Z.z., požiadavky na vzdelanie, príplatky zdravotníckemu personálu, prieskum zdravotného stavu, iné zákonné normy v aplikačnej praxi OS SR, očkovanie, identifikačná databáza, predpisy a metodické usmernenia hlavného lekára	6P
Téma 5/2: Špecifická zdravotná starostlivosť, Služobný predpis ŠZS	2P
Téma 5/3: Riadiace dokumenty, nariadenia a smernice, písomný vojenský rozkaz na výkon št. služby PrV, vysielanie na odbornú stáž, príspevky do rozkazu, organizačný a vnútorný poriadok VeVZ	2P
Téma 6: Zdravotnícka logistika a vojenská farmácia	7P+3U+2C
Téma 6/1: Úlohy a ciele zdravotníckej logistiky, rozvojové a obstarávacie programy vojenského zdravotníctva	2P
Téma 6/2: Rozdelenie a normy zdravotníckeho materiálu, hospodárenie so zdrav. materiálom (zásobovanie, strata, úhrada, spotreba, údržba, opravy, označovanie a likvidácia nebezpečného odpadu), skladové priestory	3P+1U
Téma 6/3: Výbava pre zdravotnícke zabezpečenie	2U
Téma 6/4: Zaoberanie s liekmi s zdravotníckym materiálom v útvaroch a zariadeniach OS SR	2P
Téma 6/5: Preverenie znalostí formou testu (Témy 5-6)	2C
Téma 7: Zdravotnícke kurzy, výcvik a vzdelávanie	8P+2SŠ
Téma 7/1: Základné informácie o obsahu kurzov vykonávaných VeVZ, CLS, TaMed, Prvá pomoc, urgentná starostlivosť v poli, ADL e-learning kurzy, Zdravotnícke konferencie organizované na území SR	6P+2SŠ
Téma 7/2: Zdravotnícke kurzy a vzdelávanie v zahraničí, vojenské cvičenia na území A mimo územia SR	2P
Téma 8: Ďalšie služby vojenského zdravotníctva	5P
Téma 8/1: Veterinárne zabezpečenie – úlohy, poslanie, zloženie, dislokácia	4P
Téma 8/2: Psychologická služba – úlohy, poslanie, zloženie, dislokácia	1P
Téma 9: PeM, FES, OUS, KIS	5P
Téma 9/1: Personálne zabezpečenie, výkon ŠS, systém ustanovenia do funkcie, zmeny v špecializáciách, povinnosti PrV pri MD, RD, PN, SV, DD, povinnosti v oblasti personálnej práce – zmeny, požiadavky na jazykovú spôsobilosť	1P
Téma 9/2: Finančno ekonomické zabezpečenie – SC, nárokové časti (CP, NV)	1P
Téma 9/3: Ochrana utajovaných skutočností – poučenie, BP, podkladové materiály, oboznamovanie sa s US	1P
Téma 9/4: Informačný a komunikačný systém vo vojenskom zdravotníctve – NIS, spojovacie prostriedky, lokalita SharePoint, telekomunikačná norma,	2P

databázy, MILSEC, CRONOS

Téma 10: Úrovne zdravotnej starostlivosti

15P

Téma 10/1: Zdravotnícke zabezpečenie v poľných podmienkach

1P

Téma 10/2: Role 1 – štruktúra, úlohy, poslanie, MASCAL PLAN

14P

Literatúra:

AJP – 4.10 (C) SPOLOČNÁ DOKTRÍNA ZDRAVOTNÍCKEHO ZABEZPEČENIA NATO a s ňou súvisiace príslušné STANAG-y

Dohoda zainteresovaných štátov o použití tejto publikácie je zaznamenaná v STANAG 2228.

Zákon č. 576/2004Z. z. o zdravotnej starostlivosti, službách súvisiacich s poskytovaním zdravotnej starostlivosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov

Zákon č. 577/2004Z. z. o rozsahu zdravotnej starostlivosti uhrádzanej na základe verejného zdravotného poistenia a o úhradách za služby súvisiace s poskytovaním zdravotnej starostlivosti

Zákon č. 578/2004Z. z. o poskytovateľoch zdravotnej starostlivosti, zdravotníckych pracovníkoch, stavovských organizáciách v zdravotníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov

Zákon č. 579/2004Z. z. o záchranej zdravotnej službe a o zmene a doplnení niektorých zákonov

Zákon č. 580/2004Z. z. o zdravotnom poistení a o zmene a doplnení zákona č. 95/2002 Z. z. o poisťovníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov

Zákon č. 581/2004Z. z. o zdravotných poisťovniach, dohľade nad zdravotnou starostlivosťou a o zmene a doplnení niektorých zákonov 581/2004 Z.z.

Predpis Zdrav-1-1

Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje:

Slovenský

Dátum poslednej úpravy listu:

30. 10. 2024